

ОРГАН тонкинского РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА

депутатов трудящихся

9-й год издания

Выходит 1 раз в неделю цена 15 коп.

28 (1249)

Четвері

июля 1945 года

Строго выполнять решения вышестоящих партийных органов

22 июня пленум Тонкинского июня закончить под'ем паров по тил конкретные мероприятия в

Колхозники и колхозницы, воодушевленные исторической побевесеннего сева выполнили на 102.1 проц.

Справились с поставленными вых работ.

те колхозы, которые не организо вали тщательного ухода за посе- советов. вами и не развернуми боевой получат высового урожая и труд затраченный на проведение весен ше простанвают, чем работают. него сева не даст должных ревупьтатов.

Нынешния весна благоприятия лля роста растений, но она еще больше благоприятна для развития на полях сорчявов, но об этом забывают некоторые руково. двтели колхозов. Так в колхозе им, Чапаева, Тонкинского сельсо вета (пред. колхоза тов. Кузнецова) посезы буквально заросли сориявами, а на прополве рабо тает всего лишь 4-7 человек. На-днях бюро райкома ВКП(б), заслушав довлад о ходе прополочных работ в колхозах Бердиков. ского сельсовета, где на 7 поля из 1446 гектаров посева яровых зер новым прополото было лишь 550 гектаров, дъна из 275 гектаров прополото 198 гектаров, предлолоты до CODHEROB.

что сорняки — здейший враг уродля ухода за посевами вплоть до глебов. начала уборви.

секретарей первичных партайных для всех партайных, советских и Фрганизаций, председателей сель- вомсомольских организаций! ских советов и колхозов до 30

райкома ВКП(б) обсудив вопрос каждому колхозу. Это решение .06 уходе за посевамя, подготов. большинством сельских советов ке к уборке и заготовке сельско- невыполнено. Колхозы Вахрамеев 1039йственных пробустов» ваме- ского сельсовета должны вспахать еще 598 гектаров пара, колхозы борьбе за высовий урожай 1945 Сидоровского сельсовета 236 гектаров, колхозы Бердниковского сельсогета 242 гептара. Срыв выполнения плана под'ема паров дой Красной Армии и обращением можно об'яслить телько бездуштоварища Сталина к народу, план ным, бюрократическим отношением к выполнению решений вышесто ищих органов о переключении на под'ем паров всех пошадей и круп на период весеннего сева задача- не-рогатого скота колхозов. Колхо ин МТС, перевыполнив государ- зы Бердинковского сельсовета на ственный план весенних трактор дошадях вспахали всего лишь 289 гектаров. А ведь они имеют Но проведение весеннего сева около полтораста лошадей, не это только первый шаг в получе говоря уже о крупном рогатом ная высокого урожая. Ясно, что скоте. Аналогичное положение и в ряде колхозов других сельских

Крайне неудовлетворительно подготовки к уборке урожая, не работает на подъеме паров Тонкинская МТС, где трактора боль

Все живое тягло, весь трактор ный парк надо немедленно перевлючеть на подъес паров.

Начались сеноуборочные работы Но несмотря на то, что стоит жаркая погода, благоприятствующая уборке сенов, сенокос в районе пока развертывается край не медленно. На 10 июля скошено всего 1300 гектаров дугов 1 На сеноуборке должна найти широкое орименение индивидуаль ная сдел щина.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении «О государственном плане развития животноводства в колхозах и совхозах на 1945 год» рекомендуют колтозам дополнительно выдавать коллозинкам, работающим на сеноуборке, номимо основной опжило воренным образом улучинть даты в трудоднях, десятую часть работу по уходу за посевами с убранного и застогованного сена. тем, чтобы все посевы были пропо Эго постановление надо разъяс- ботки они правлением колтоза полного уничтожения нить каждому колхознику, кажлой колхознице.

в самотека в этом деле. Каждому Уборку ознимх хлебов мы должны на косьбе трав нормы значительно колхознику необходимо раз'яснять, провести в 10 рабочих дней, перевыполняют. яровых культур-в 15 рабочих жая, что отсутствие борьбы с ними дней. С 15 по 20 июля в районе Смирнова, А. Г. Лебедева, А. Ф. подрывает матервальное благосос. будет проходеть государственная Красильникова выполняют нормы тояние колхознеков. Все от мала проверка готовности МТС и колхо выработки на 125 и выше предо велика, которые не заняты на зов к уборке урожая. До провер уборке сена, сейчас должны быть ки осталось всего лишь 5 дней. в поле и там, где еще не закре- В этот срок необходимо закончить плени участки на основе види все недоделки с ремонтом инзен видуальной сдельщевы, за каж- таря и с момента созревания дым человеком закрепить участок клебов начать массовую уборку

Решение вышестоящих партий Пленум райкома РКП(б) обязал ных органов — неотложный закон

Совещание доярок

ния допров Богородского, В.-Му. коров. рашкинского, Мордовщиковского Доярки приняли обращение ко района о надое в 1945 году по всем дояркам района.

Вчера в районном комитете 1 2000 литров молока от каждей партии собранись лучшие доярки фуражной коровы и посоветовать. района, чтобы обсудеть обраще ся, как получить высокий удой

Молодежные бригады идут впереди

При колхозе "Светлый путь", Гонкинского сельсовета организовомсомольско-молодежные бригады, которые взили на себа обязательство автивно участвовать во всех сельскохозяйственных работах; заготовить веточнего корма 2840 веников и 2200 веников кранивы; заложить 156 тони симинтерн", Тонкинского сельсовета.

Консомольцы и молодежь свое ных республик. обязательство выполняют с честью. Члены четвертой бригады Прасковья Бурачкова, Тамара Салова, Сина Бурачкова, Надежда Вихарева, Афанасий Горохов, Абрам Горохов и другие в выходные дни и послерабочее время навизали веточного корма 360 веников и 270 веников крацивы. Кроме того они обмазали глиной курятник.

Не отстают от нях в работе вторая и первая комсомольско- свободы на срок не свыше одного молодежные бригалы, которые рода и к более мягким мерам наполностью выполнили свои обязательства по заготовке веточного

ЛОСЕВА, ШАБАЛИНА.

Нормы перевыполняют

В колхозе «Красный партизан», Минеевич Русинов, которые ежедневно выполняют нормы на 135 —145 проц.

За перевыполнение норм вырапремированы.

В колхозе проходит массовый Пора отказаться от благодушия Скоро начнется уборка урожая. сенокос. Большинство колхозников

М. Л. Красильникова, П. Л

БАХМУТОВ, ШЕПЕЛЕВ.

Выиграл 25000 рублей

Приобретая облигации государ ственных займов мы не только оказываем немощь государству, но и для нас в этом большая выгода.

Так, например, на 100-рублевую сблигацию я выиграл и получил 25000 рублей. Из них гаций, купил корову и порядочно осталось еще денег на другие

C. JONTEB.

УНАЗ Президиума Верховного Совета СССР Об амнистии в связи с победой над гитлеровской Германией

В ознаменование победоносного казания; завершения войны с гитлеровской Германией, Президнум Верховно- Президнума Верховного Совета го Совета СССР постановляет;

1. Освободить от наказания:

а) осужденных к лишению свободы на срок не свыше трех настоящего Указа. лет и к более изгким мерам наказания:

б) осужденных за самоводьный декабря 1941 года:

ных с отсрочкой исполнения о воинских преступлениях, укаприговора в порядке примечания 2 в статье 28 Уголовного Кодекса настоящего Указа. РСФСР и соответствующих статей Уголовных Кодексов других плениях суд, если признает несоюзных республик;

г) лиц, осужденных за воин свие преступления по статьям свободы — освобождает подсудимого 193-2, 193-5, 193-6, 193 or Harasahua; echn же признает лоса; отремонтировать и утециить -7, 193-9, 193-10, 193- телятник, цтичник, овчарник. И 10а, 193-14, 193-15 и вызвали на социалистическое со- 193-16 Уголовного Кодекса свободы—сокращает срок нака ревнование молодежь колхоза "Ко-, РСФСР и соответствующим статьям зания в соответствии со статьей Уголовных Кодексов других союз. 2 й настоящего Указа.

> 2. Совратить наполовину остающийся срок наказания лицам, неприведенные в осужденным в лищению свободы административные на срок свыше трех лет, кроме предусмотренные статьей 4 п. "2" осужденных за контрреволюцион Указа Президиума ные преступления, инщения со- го Совета СССР от 22 июня циалистической (Закон от 7 августа 1932 года), нии, — за действия, совершенные бандитизм, фальшивомонетчество. умышленное убийство и разбой.

3. Снять судимость:

б) с осужденных по Указу СССР от 26 декабря 1941 года;

в) с военнослужащих, указанных в пункте «в» стальи 1-й

4. Прекратить производством все следственные дела и дела, не рассмотренные судами, о соверуход с предприятий военной шенных до издания настоящего промышленности и других пред Указа преступлениях, за которые приятий, на которые распростра в законе установлено наказание нено действие Указа Президиума не свыше трех лет лишения сво-Верховного Совета СССР от 26 боды, о самовольном уходе с пред приятий воевной промышленности в) военнослужащих, осужден и приравненных в ним, а также занных в пункте «г» статьи 1-й

> По делам об остальных престу обходимым избрать меру наказа ния не свыше трех лет лишенкя необходимым избрать меру наказания свыше трех лет лишения

5. Снять все невзысканные административные штрафы и все Верховнособственности 1941 года. "О военном положедо издания настоящего Указа.

6. Не применять амнистии к лицам, неоднократно осужденным а) с осужденных в иншению за растраты, кражи, грабежи и хулиганство.

> Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 7 июля 1945 года.

Участки отведены Труд окупается сторицей

ботают на подъеме паров Савелий полке посевов введена индивидуаль соких урожаев. Кариллович Красильников, Клемен- ная сдельщина. Каждой кол-

> посевы содержатся в хорошем длины. состоянии и обещают высокий урожай.

> > Т. ФЕДЯКОВА.

В колхозе «Победа», Октябрь-

В колхозе "Краснофлотец", ского сельсовета проявляется Вязовского сельсовета хорошо ра Овтябрьского сельсовета на про большая забота о получении вы

На прополке посевов работает тий Изанович Лошкаров. Данил хознице для ухода за посевами до 60 человек. Благодаря забот Семенович Чипурнов и Савелий отведен участок в натуре. пивому уходу ден хорошо разви В результате заботливого ухода вается и достиг 60 сантиметров

> Началось массовое цветение СЕЛЕЗНЕВА. гороха. Пом. агронома.

Сорную траву-из поля вен!



Уход за посевами-очень важный этап борьбы за урожай. на 2000 рублей я приобрел обли Непреполотые посевы недодают, примерно, третью часть урожая. На сниже: колхозники сельскохозяйственной артели имени Ленина (Некојзский район, Ярославской области) на проподке

посевов. Фето М. Королева. Фотохроника ТАСС

О ходе двухдекадника по силосованию

шем районе проходит двухдекая колхозов допускаются грубейные вик по закладко силоса.

Силос — это комбинированный малокогонный кори, хорошо дей заразных забэлеваний пищеварительный аппарат жавотных. Кроме того, силос заменяет до 30 проц. грубых кормов.

Ряд колхозов, как «Заря востока» Ларионовского сельсовета, «Коминтерн», «Искра», Тонкинского сельсовета и др. полностью выполнили план закладки силоса.

Неплехо проходит двухдекадник в кодхозах Вахрамеевского сельсовета, где из 1120 тонн заложено 905 тони. Более 70 проц. илана выполнили водхозы Сидоровского и Чердаковского сельских

Однако, в цолом по району, неудовлетворительно. План закладки силоса выполнен всего импь на 55,2 прецента. Чрезвычайно плохо проходит двухдекадник в колхозах Бердниковсвого сельсовета (председатель сельсовета тов. Поспелова), Первомайского сельсовета (председатель (председатель сельсовета Смирнов) и Федоровского сольсовета сельсовета (пред. тов. Голубев), выполнившие план по силосованию от 30 до 40 проц.

Очевидно, руководителей указан ных сельских советов и волхозов не беспокомт вопрос обеспечения скота сочными кормами и повышения его продуктивности в

зимний период. При силосовании кормов необходимо учитывать не только количественное выполнение плана, а и то, чтобы получить вы-

С 25 моня по 15 нюля в на- соковачественный кори. В ряде нарушения при закладко силоса.

В Чердаковском колхозе «Невый путь» (председатель колкоза ствующий на повышение продук тов. Потехня) закладку силоса не только выполняют, и значитавности скота, предохраняет от проводят в неподготовленные ямы, тельно перевыполняют нермы стены у которых неровные и не выработки. А. К. Квашична при промазаны глиной. Прошлогодняя норме 0,20 га свашивает по силосная масса от стен не очище 0,39 га, Е. Ф. Корпачева ска на. Кубатура заложенной ямы шивает по 0,37 га, А. М. Кувмещает 8-10 тонн силоса, а ликова по 0,38 га. сведения дали на 25 тонн.

В Тонвинском колхозо «Светдый путь», (пред. колхоза тов. Груз 15 центнеров сметывают в стога дев) имеется свой зоотехник по 25 центнеров сена. тов. Шабалина, но она не контролирует и не помогает колхозна дугов. кам в завивдее силоса. В этом колхозе закладку силоса затянули, вместо 1-2 дней закладывали 6 дней. При проверке состояния силоса, на глубине 30-40 см. температура достигла 50-60 силосование кормов проходит градусов, что вызывает в массе вредное масинно-кислое брожение. Силос при такой высокой темпе ратуре будет горький и непригод ный для кормления свота.

Так же недостаточно уделяют внимания и не контролируют садки самолета не только жители подъем колхозного животноводства завладву силоса и подготовку ям Содомовского зооветработники тов. Смирнов), Полянского сельсо зоеветучастка — Рябова и Косарева.

До конца двухдекадника остают ся считанные дни. Нужно органи зовать работу но силосованию в водхозах так, чтобы план сидосо вания до 15 июля был выполнен колхозного пруда два гнезда Красных Знамен Государственного и перевыполнен в каждом колхозе.

Задача работников ферм, ру 6 шт. весят более пуда. ководителей колхозов и специа. листов сольского хозяйства, больше заготовить силоса херошего качества и добиться повышения продуктивности скота.

-А. САЛЫНИН. Главный зоотехнив.

Уборка началась

В колхозо «Светлый путь», Тонкинского сельсовета широко развернулись работы по уборко лугов. Большинство колхозников

Стогометальщицы Т. Я. Горохова в Е. Г. Одинцова при норме МТС, районов, областей, краев в

Колхоз скосил 60 гектаров

красильников.

Зеркальные карпы

3 июля 1945 года был знаменательным днем в жизни колхоз нии с 10 переходящих Красных ников и колхозниц сельхозартели Заамен Государственного Комете-«Враснофлотец», Октябрьского та Обороны до 14, из них 7 пеколхозного пруда, приземлился получение высокого урожая и 7 самолет. Сбежались в месту посвоего колхоза, но и соседния с выдачей 4 первых денежных деревень.

К великому изумлению собрав. 10 вторых денежных премей по шихся, из самолета с корзиной в 400 тысяч рублей. руках, вышел член колхоза, трехлетней рыбы — кари, которые Кометета Обороны до 40, яз нах

Чарез два года колхоз в доста точном количестве будет иметь прекрасную рыбу для питания подъем колхозного животноводства KORXOSHEKOB.

И. БЕЧКОВ.

Секретарь парторганизации.

О Всесоюзном социалистическом соревновании нолхозов, МТС, районов, областей, краев и республик за получение высокого урожая и подъем колхозного животноводства

в 1945 году

ческого соревнования колхозов,

Увеличено ва 1945 год количе

ство перехозицих Красных Знамен

Государственного Комитета Оборо-

а) для областей, краев и рес-

публик - победителей во Всесоюз-

нем социалистическом соревнова

б) для районов — победителей

за высовий урожай и 20 пере-

ходящих Брасных Знамен за

с выдачей денежных премай по

Учреждено дополнительно на

1945 год для победителей во

Всесоюзном социалистическом со

ревновании за получение высокого

урожая хлопка, льна, сахарзой

а) 4 переходищих Красных

свеклы, плодов и винограда:

100 тысяч рублей.

животноводства.

В целях дальнейшего развер. Глей при каждой знамени, в тем тывания социалистического сорев числе: нования колтозов и МТС за полу одно переходящее Брасное Значение высокого урожал и подъем мя за получение высокого урожан кодхозного животноводства прави илопка для областей, краев и тельство СССР сохранило на 1945 республик, заниванщихся глоп. год действовавшие в 1944 году всводством; условия Всесоюзного социалисти-

одно переходищее Крассое Зна. ня за получение высокого угожая сахарней свеким для областей, республик за получение высокого краев и республик, занимающихся урожая и подъем колхозного возделыванием сахарной свеклы:

> одно переходящее Знамя за получение урожая льна для облас и республик, занимают водством;

одно переходяшее Знамя за выполнение и перевы полвенко плана развития плодоводства и виноградарства;

б) 18 переходящих Краспых Знамен Государственного Комитета сельсовета. На площадку, около реходящих Красных Знамен за Обороны для рабонов, с выдачей денежных премий по 100 тысяч переходящих Красных Знамен за рублей, из вих: 5 переходящих Брасных Знамен за получение высокого урожая по хлопку, 5премяй по 500 тысяч рублей и по выну, 5-по сахарной свение и 3-за получение высокого урожая и выполнение нланов развития плодоводства и вино-«Краснофлотец», Михана Ивано во Всесоюзном социалистическом градарства; в социалистическом выч Кузнецов. Он привез для соревновании с 30 переходящих соревновании за получение выcororo ypowan moone, abea, сахарной свеклы, плодов и вино-20 переходищих Красных Знамен града могут участвовать все районы, производящие соответ-

ствующие культуры. Наркомзему СССР предложено подведение втогов социалистяческого соревнования и вручение знамен победителям в соревнова нии по специальным культурам производить по окончании года за выполнение и перевыполнение по соответствующей культуре плана урожайности, плана сельскохозяйственных работ, обязатель Знамени Государственного Комите: ств перед государством по постав та Обороны для областей, краев кам сельскохозяйственных продук вой премии по 400 тысяч руб. по натуроплате за работы МТС.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Последовательная политика Со | мешать возвращению на родину | позволяет делать какие-либо увеветского Правительства в осуще- сотен тысяч обманутых солдат, ренные предположения. Дело в успехом. Созданное в результате что происходит в Польше, не голосом больше любого из своих и республик, с выдачей денеж тов или по контрактации, а также демократических деятелей Польское Правительство Национального ми державами.

Признание состоялось, несмотря на попытки реакционной части делать нечего, заявили о своем ми-менее популярный кандидат печати помешать этому. Защитии переходе на сторону Польского может пройти. Вместе с тем очень ви польских фанцистов причали, Правительства Национального неодинаковы избирательные окручто до проведения выборов в Единства. Заявили о желании га. В крупных промышленных Польше, должны сохранять пол-вернуться в Польшу 4000 ноль- центрах в избирательный окрус номочия Арциневский, Рачкевич ских солдат 2-ой стрелковой диви может входить до 100 тысяч избии компания. Желание продлить зин во главе со своим команди- рателей и больше. А есть такие газота «Таймс» подсчитала, что останутся лишь отщененцы, люди, всего несколько тысяч человек, серьезно подсшли к выполнению и ряде других, но детские ясли нолномочия понятно: английская ром. С Арцишевским, видимо, местечки, где в выборах участвует польские эмигранты в Лондоне потерявшие родину. получили от английского правительства огромную сумму субсидий в общей сложности 120 мил- закончилась. 5-го нюля состоялось и вак раз в таких провинциальдионов фунтов стердингов. Конеч голосование, продолжавшееся с ных округах могут пройти совер. Ты с 1 апреля но, эти польские авантюристы не 7 часов утра до 9 часов вечера. шенно несжиданные кандидатуры. могли с легкостью отказаться от Результаты будут известны лишь даровых хлебов. На полученные 25-26 июля, когда закончится деньги, прикрываясь официаль подсчет голосов. Такой длительными полномочилин, они содержа вый процесс подсчета голосов им во всех странах мира волос. объясняется тем, что должны Минвстр Черчилы выскал на юг сальный штат всяких послов, прибыть избирательные бюдлетени советников и аташе. «Послы» и «аташе» занимались шинонажом дарств Европы и театра всенных США Трумэн отплыл на корабле Теперь дело идет в концу. В Креме того, в нескольких округах ным штатом всенных и политиче Англии создана специальная ко- выборы состояться 12 июля. миссия для наблюдения за ликви ского и его коиманионов устроить мент 10 лет не переизбирался), жественнего урегулирования ряда слоев населения важных вопросов, стоящих перед лись. Эти госпада котели бы по сама избирательная система не

военнослужащих из ряда госуи антисоветской пропагандой. действий на Дадьнем Востоке. В Европу вместе с многочислен

Обозреватели не решаются пред дацией эмигрантского «правитель сказывать итоги, ибо многие избиства» Польши. Попытки Арцишев ратели голосуют впервые (парлапроделжать свою работу против принесла большие перемены в Объединенными нациями. Объединенных наций, провали-жизненных условиях, наконец

ствлении решений Крымской кон- которых они держали в полном том, что пебеждает тот кандидат, ференции о Польше увенчалась неведении отнесительно тего, который получил хотя бы одини московского совещания польских шансов на услех в этом отно противников. Так что возможно шении становится все меньше. Такое положение, когда против Характерно, что началесь разло данного кандидата дружно про-Единства признано всеми велики- жение радов эмигрантской влики. голосуют две трети избирателей, Ряд вядных польских генералов, но если их голоса будут разбиты почяв, что в эмиграции больше между двумя другими кандидата но этот округ дает в парламент своего депутата. Таким образом, Избирательная борьба в Англии представительство неравномерное,

> По овончании избирательной кампания английский Премьер-Франции для отдыха перед встре чей «большой тройки». Президент CRMX COBSTHUROB.

> Иностранная печать связывает с совещанием трех руководителей великих держав возможность дру-

> > в. гришанин.

Не медлить с открытием детских яслеи и площадок

колхозов до начала полевых работ Смирнов) вмеется 45 детей ясель организовать в каждом колхозе ного возраста, но ясли до сих детские ясли и площаден с тем, пор не открыты. Более чем по чтобы все трудоспособное населе. нее колюзов могло првнимать колюзе «Показательный шуть», участие в полевых работах.

этого важного мереприятия. В до сих пор не открыты. колхозе «Светлый путь», Тонкинкоторые ежеднев тельно детскую площадку на 20 ны сидеть дома.

колхоза тов. Самоделкин, секрещем году 56 малышей с 20 мая ясли и в ряде других колхозов. Счет колхоза.

Однако в большинство колхозов детские ясли и плащадки до сих

Перван районная партийная пор не открыты. В ваинском кел-конференция обязала правления хозе «Инициатор» (пред колхоза 30 детей имеется в мартяхиеском худобабионском «15 лет октября», Ряд руководителей колхозов пахутинском «Красный октабрь»

Руководители этих колхозов, ского сельсовета (пред. колхоза очевидно не понимают, что затов. Груздев) детские ясля откры тягивая с открытием яслей они наносят делу борьбы за урожай но посещают 25 детей. С 25 большой вред, так как десятки нюня волхоз открыл дополни трудоспособных матерей вынужде

С открытием детских яслей и С большой аюбовью относятся площадов нельзя медлить ни одного к детям в колхозе «Победа», дня. При невозможности в отдель Овтябрьского сельсовета (пред. ных колхозах открыть детские колхоза тов. Самоделкин, секре- ясли и площадки, необходимо тарь партерганизации тов. Звонов). Обеспечеть уход за детьии на Здесь ежегодно ясли находятся дому, объединяя их для этого в образдовом состоянии. В теку в группы и поручая уход за ними опытным пожилым колхоз посещают детские ясли. Открыты ницам с оплатой их труда за

м. жданова. Зав. райздравом.

Отв. редактор А. Прытнова.

МЦ 05000 с. Тонкино, Горькобласти, типография райгазеты «Голос стахановца», тираж 1800 экз.